

**О Б З О Р**  
**заседания научно-консультативного совета по вопросам международного  
права при Министерстве юстиции Российской Федерации**  
**на тему: «Судейский проект»**

19 марта 2018 г. члены Ассоциации выступили на заседании Научно-консультативного совета по вопросам международного права при Министерстве юстиции РФ на тему: «Судейский проект».

Открыл заседание директор Департамента международного права и сотрудничества Министерства юстиции РФ М.В. Виноградов. Он обратил внимание участников заседания на необходимость обсуждения положений проекта Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений.



Начальник отдела международного частного права правового департамента Министерства иностранных дел РФ Е.В. Куликова рассмотрела актуальные вопросы работы над проектом Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений.

Заместитель директора Правового Департамента Министерства иностранных дел РФ А.А. Дронов отметил, что при работе над проектом Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений необходимо соблюдать правило консенсуса.

Академик РАН, вице-президент Российской Ассоциации международного права А.Г. Лисицын-Светланов обратил внимание на вопросы международно-правового регулирования интеллектуальной собственности и необходимости внимательного рассмотрения положений, связанных с оговорками.

Профессор кафедры международного частного права Всероссийской академии внешней торговли, Первый заместитель председателя Международного коммерческого судебного арбитража при Торгово-промышленной палате РФ, член Российской Ассоциации международного права И.С. Зыкин отметил, что проект Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений стал намного лучше, особенно в части положений о публичном порядке.

Д.ю.н., профессор, член Исполкома Российской Ассоциации международного права, заведующий кафедрой международного права Санкт-Петербургского государственного университета С.В. Бахин обратил внимание на то, что многие вопросы проекта Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений не в полной мере согласованы и требуют дальнейшего рассмотрения. Например, в тексте этого документа нет определения такого понятия как «недвижимое имущество».

Доцент кафедры международного права Московского государственного института (университета) МИД России Д.В. Иванов отметил, что в тексте проекта Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений необходимо закрепить определения многих понятий.

Д.ю.н., главный научный сотрудник Института государства и права РАН, член Российской Ассоциации международного права Н.А. Шебанова в своем выступлении отметила, что вопрос ухода от национальной юрисдикции в российской практике разрешен не в полной мере.



Д.ю.н., профессор, судья Суда Евразийского экономического союза, заведующая кафедрой международного права Российского государственного университета правосудия, вице-президент Российской Ассоциации международного права Т.Н. Нешатаева в своем выступлении указала, что

реализация Конвенции по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений на практике маловероятна.

Д.ю.н., профессор, член Российской Ассоциации международного права А.С. Автономов в своем выступлении отметил, что в современном мире к публичному порядку существуют различные подходы.

Директор Департамента международного права и сотрудничества Министерства юстиции РФ М.В. Виноградов подвел итоги работы совета.